

# “护航”我市产业全领域智能化、数字化改造 温州“我为企业解难题” 首场线下助企活动在瑞启动

本报讯(记者 项颖 通讯员 陈跃)日前,温州市“我为企业解难题”助企服务活动——“智造行”(瑞安专场)在瑞立集团海安工厂举办,旨在通过发挥温州民营经济咨询团资源优势,精准对接中小企业智能化改造方面的需求问题,助力企业提高生产效率和竞争力,推动民营经济健康发展。

据悉,为全面落实《关于开展“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”专题实践活动方案》的部署,结合“三服务2.0版”要求,着力为企业解难题、优服务,温州市“两万”将在6月、7月开展“我为企业解难题”系列助企活动。“我为企业解难题”助企服务活动——“智造行”(瑞安专场)为该系列活动的第一站。

当天14时30分,温州市经信局、瑞安市委经信局相关领导,温州民营经济咨询团专家、智能改造服务商和我市行业协会代表、企业代表齐聚瑞立集团海安工厂,共同感受智能工厂的魅力。

瑞立集团瑞安汽车零部件有限公司是国家工信部智能制造新模式项目承担企业,海安工厂智能化项目是浙江省数字化车间项目、瑞安市第一批汽车零部件和制鞋行业智能制造试点示范项目,是我市智能化改造排头兵。

在海安工厂内,车间宽敞明亮,每个生产环节清晰可见,工作人员只有寥寥几人;恒温车间内温度适宜,环境舒适,设备高效运转,随处可见挥舞着手臂的机械手与二维码,机器人在送料口面对面“偶遇”时还会主动“礼让”……

“通过智能化技术改造,我们工厂实现生产项目人均效能提升59%,能源效率提升53%,而不良品率下降30%,运行成本降低21%。”在企业车间内,瑞立集团海安工厂负责人带领与会人员现场感受智能化



走访瑞立智能化车间

造的魅力,详细讲解智能化项目的各个环节并答疑。各企业负责人认真参观、学习,时不时还用手机拍照、录像。

在之后的座谈会上,温州民营经济咨询团专家介绍了智能化改造相关案例;温州天纳福汽车轴承股份有限公司等4家企业与服务商签订了意向协议;行业协会、企业代表与咨询团专家、服务商面对面交流。我市一汽车零部件企业负责人表示,目前他们正在实施智能化改造,通过现场参观、专家讲解,对改造工作有了更深入的了解,也对自家企业智能化改造工作的开展有了更明晰的方向。

市经信局局长叶昌隆表示,实施智能化技术改造不仅是企业提质增效的有效途径,也是我市推进传统产业转型发展的重要举措,此次温瑞两级联动开展“智造行”专场行动,主要是针对中小企业在智能化改造方面碰到的痛点问题,邀请专家答疑解惑,通过搜集问题、征询意见建议,为下一步政府谋划政策、做好精准帮扶打下基础,更好地帮助中小企业通过数字化赋能实现转型升级,共同推动瑞安工业经济高质量发展。

温州市经信局党委副书记、副局长赵斌表示,将从加强标准引领、加码惠企政

策、做强服务支撑三个方面着手,不断提高服务意识,细化工作方法,做实系列保障,为瑞安产业全领域的智能化、数字化改造保驾护航。

2020年,我市积极推进企业智能制造试点示范工作,10个项目顺利通过专家组验收,浙江铭博汽车零部件有限公司等5家企业入选省级数字化车间/智能工厂项目,数量居温州第一、全省第二。同时,我市持续深化智能化诊断服务,征集确定北京机械工业自动化研究所、哈工大机器人集团等18家服务机构,为我市智能化改造咨询诊断服务机构,开展“一对一”企企智能化改造诊断服务,全年共征集、诊断需求企业279家,完成诊断报告171家。

在去年智能制造试点示范工作的基础上,今年我市以市智能制造创新服务平台为载体,加大智能化改造诊断服务,扩大服务商数量和范围,加快实现“瑞安制造”向“瑞安智造”创新跃升,计划全年实施智能化改造项目200个以上,列入省级数字化车间/智能工厂项目3个以上。上半年,我市新增智能化改造项目195个,汽车及零部件“新智造试点”成功入选省级产业集群新智造试点。

# 最美村(社区)分享先进经验 最脏村(社区)展示整治成效 10个“最脏村(社区)” 全部摘帽

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 管凌凯)我市10个“最脏村(社区)”全部通过现场评估督考,成功摘帽,这是日前记者从市“八美办”获悉的。

今年3月,市“八美办”牵头组织对各乡镇(街道)进行考核排名,并评选出10个“最脏村(社区)”。今年5月底和6月底,市“八美办”对10个“最脏村(社区)”分别开展现场评估督考。经分析研判,汀田街道汀六村、莘塍街道南镇村、飞云街道瑞南社区等5个村(社)在首次评估督考中顺利摘帽;南滨街道大池头村、仙降街道蒋岙村、塘下镇鲍岙村、上望街道横塘头村、桐浦镇桐西村等5个村(社)在继续整改后通过了6月底考评督考,摘下“最脏”的帽子。

“最脏村(社区)”验收考评规则是量化打分,用数据衡量是否摘帽。市“八美办”工作人员介绍,村(社)环境考核总分为100分,考评组对四边两侧、村容村貌、工业园区等重点区域样本点环境进行考评,主要查看“十乱”现象及环卫保洁情况,根据考核细则,按照点位数量进行扣分,每项分数扣完为止。综合得分80分以上的为“合格”,视为通过复评并完成“最脏”摘帽,80分以下为“不合格”,视为不通过复评。

在“最脏村(社区)”整改成效对比图中,记者看到整改前房前屋后乱堆乱放,路边垃圾未及时清理、河边脏乱差、田间乱搭棚等现象普遍。整改后,道路、河边、房前屋后变得干净、整洁、有序,村容村貌大为改善。

此次和“最脏村(社区)”整治成效同时亮相的还有安阳街道祥和社区、曹村镇东岙村、东山街道瑞鸿社区、湖岭镇巾仙溪村、玉海街道沿江社区、高楼镇宁安村、锦湖街道虹北社区、马屿镇协山村、平阳坑镇东源村和桐浦镇浦东村10个“最美村(社区)”。东源村深入分析“水、田、村、山”的格局,精心制定发展

规划,打造“一街六巷”立面、墨园公园等提升项目,引导村民积极参与环境卫生整治;东岙村建立健全问题发现、处置、反馈、评价闭环机制,全面启动网格长助力环境整治,强化资金保障与奖惩机制;巾仙溪村突出清理死角盲区卫生,建设美丽田园,由“清脏”向美化拓展;祥和社区建立随手拍网格群,动态掌握并及时整治乱点……我市通过展示“最美村(社区)”的优良面貌,以及所在乡镇、街道和村(社区)分享环境整治的先进经验,形成互学互鉴、争先创优的良好氛围。

“最脏村(社区)”的整治攻坚和“最美村(社区)”的典型经验是我市开展全域环境综合整治的缩影。近年来,我市大力深化“八美八化”,建设全域美丽瑞安,开展环境综合整治大会战,组织开展村(社区)环境综合整治专项攻坚行动,并通过设立“红黑榜”,及时曝光环境脏乱村(社区),督促脏乱村(社区)及时整改。经过市“八美办”、乡镇(街道)、相关职能部门、村社等单位干部和广大群众的共同努力,目前我市环境综合整治体制机制基本完善,全面发动、全面落实、全面参与等“三个全面”基本到位,连片提升快速推进,湖岭、仙降等乡镇(街道)考核跃升前列,较好地实现了我市基础环境治理洁化、净化、序化的短期目标,在“七一”这个特殊的日子交出了一份高分“答卷”。

市“八美办”相关负责人说,10个摘帽村(社区)要以“摘帽”为契机,坚定信心、明确目标,进一步找差距、抓落实,主动向“最美村(社区)”学习先进经验,彻底打赢环境综合整治翻身仗;10个“最美村(社区)”要再接再厉,以更高标准、更高要求继续深入推进环境综合整治,同时希望全市所有村(社区)严格执行三级网格制度,不断探索创新邻长制、楼长制、街长制,层层压实责任,聚焦难点、短板,不断开展“回头看”,避免环境问题反弹,为群众打造良好的人居环境。



执法在线

RUI BAO

湖岭镇巾仙溪村美丽河道

# 党史教育馆开馆、党群服务中心揭牌、“红七月·服务月”启动…… 芳庄多种形式庆祝建党百年活动

本报讯(记者 林晓)“今年是中国共产党成立100周年,我为党的百年辉煌深感自豪!”日前,芳庄乡举行庆祝中国共产党成立100周年纪念大会,95岁的老党员吴品方激动地说。

当日9时,在嘹亮的国歌声中,芳庄乡庆祝中国共产党成立100周年纪念大会在乡党群服务中心开幕,乡党委书记张挺挺主持,全体参会人员佩戴党徽、紧握右拳,庄严肃立,面对鲜红的党旗,重温入党誓词,表达对党的无限忠诚和为党的事业奋斗终身的决心。

大会为到场的20余名老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。表彰仪式结束后,张挺宣布“红七月·服务月”活动正式开始,为各村服务队授旗。据了解,芳庄乡将持续为群众提供结对帮扶类、医疗卫生类、生态环保类、技术信息类、公益服务等志愿服务项目,将红色服务活动引向深入,形成“红七月·服务月”活动的强大声势,做大做强“红七月·服务月”活动的品牌效应。

在革命战争年代,芳庄涌现出姚宝鸿、



参观党史教育馆

卓洪来、吴育辛等一批革命先烈。乡党委委员余盛强介绍,该乡以党史学习教育和庆祝建党百年活动为契机,筹备两个多月时间,汇总芳庄党史相关资料,建设党史教育馆,开设“百年人物”等主题展示区。

当天上午,党史教育馆热闹非凡。“这里展示的是芳庄革命老区的英雄故事和历史遗迹,这面墙记录着芳庄党史的演变历程……”参会人员一边参观,一边相互交流,共同感受芳庄的红色革命、党组织成长的红色印记及各时期取得的辉煌成就。

今年82岁的老党员吴焕达说:“参观党史教育馆,我感觉非常亲切,看看这些革命历史都像照镜子,会想想自己的日常言行,是否发挥了先锋模范作用。这次学习参观是对自我的一次提升。”

当天,乡党委书记张挺、人大主席金少锋、党委副书记林汝、党委委员余盛强还为芳庄乡党群服务中心(行政服务中心)举行揭牌仪式。张挺表示,将管好用好党群服务中心,将其打造成为服务党员群众的平台、党员联系服务群众的纽带。

# 幸福芳庄

RUI BAO

# 平阳坑镇红色非遗文创馆开馆

地点:东源文化礼堂

本报讯(通讯员 施明靖 记者 林瑞蓉)7月1日,平阳坑镇红色非遗文创馆正式开馆,这是该镇庆祝中国共产党成立100周年的活动之一。

红色非遗文创馆位于东源文化礼堂,以红色文化为主题,以“用非遗技艺弘扬革命精神”为主旨,征集木活字、叶雕等非遗传承人作品,并在文创馆展陈。

一走进文创馆,记者就被丰富的展品看花了眼,既有非遗传承人雕刻的雕版,还有木活字创意小玩具等。

据了解,文创馆主要分为三个展区。非遗工艺展区展出的是非遗传承人、工艺大师创作的作品。目前收录着省级木活字和雕版双料传承人王钊巧创作的《活字小镇乡村振兴》雕版,木活字印刷术省级代表性传承人王志仁创作的《党庆标识》雕版,温州木活字非物质文化遗产传承人吴魁兆创作的《中国牛》雕版。

“新青年”展区主要展出浙江安防职业技术学院学生设计的木活字创意小玩具。会印刷的木质小人偶,如波浪般起伏的木

活字小方块,木活字日历……木活字非遗文化在无限创意中迸发新的活力。

“非遗”生活区展示的是以红色文化、木活字为元素的生活学习用品,木活字文化衫、百年风华丝巾、“向雷锋同志学习”儿童专用水杯等。

该镇相关负责人介绍,该馆的开放,既为游客了解木活字非遗提供了一个渠道,也为平阳坑镇保护与传承非遗技艺提供了一个平台,让非遗在当代传承中焕发新活力。

# 影响交通的不文明行为

为贯彻落实《温州市文明行为促进条例》,进一步强化城市管理,提升城市文明形象,营造“人人讲文明、处处见文明”的浓厚氛围,“不文明曝光台”继续对全市范围内的不文明行为予以公开曝光。本期曝光主题:影响交通的不文明行为。(记者 潘虹)



6月16日,塘下镇韩田宾馆前,电动助力车驾驶员未佩戴安全头盔,并违规载人。



6月16日,罗阳大道与民公路交叉口,电动助力车违规装雨棚。



6月16日,东山小学附近,电动助力车驾驶员未佩戴安全头盔。



6月17日,万松东路高架桥彩虹灯处,电动助力车驾驶员未佩戴安全头盔,并违规载人。

(素材来自执法单位报送、市民投稿)